

Serviciu de voluntariat pentru tineri

În Baden-Württemberg, tinerii pot efectua un serviciu de voluntariat după școală. Asta înseamnă că aceștia se implică pentru o perioadă scurtă de timp într-un domeniu social, cultural sau ecologic. În acest fel, aceștia aduc o contribuție importantă pentru societate și, în același timp, dobândesc cunoștințe valoroase care le pot fi de folos atât personal, cât și profesional.

Pentru serviciile de voluntariat din Germania există diverse posibilități: **AVS (FSJ)**, **AVS-Cultural (FSJ-Kultur)** și **AVE (FÖJ)**. **AVS (FSJ)** este un **An de Voluntariat Social**; asta înseamnă că acesta se desfășoară în domeniul social (de ex., într-un spital, într-o grădiniță, într-un club sportiv). **AVE (FÖJ)**, la rândul lui, este un **An de Voluntariat Ecologic**, adică tinerii lucrează în domeniul ecologic (de ex., într-o asociație pentru protecția animalelor, într-o fermă ecologică, într-o fundație pentru medii înconjurător). În cadrul **AVS-Cultural (FSJ-Kultur)**, voluntarii se implică în instituții culturale (de ex., într-un teatru, într-o operă, într-un balet sau în proiecte artistice).

De obicei, un serviciu de voluntariat durează douăsprezece luni. În această perioadă de timp, tinerii se pot orienta și pot testa dacă profesia aleasă sau domeniul de activitate ales li se potrivește. În afară de asta, serviciul de voluntariat le oferă șansa de a absolvi partea practică a calificării pentru învățământul superior de științe aplicate, astfel încât ei pot să studieze ulterior la o universitate.

Ce avantaje are serviciul de voluntariat?

Un serviciu de voluntariat îi ajută pe tineri să-și dezvolte abilități sociale care sunt căutate pe piața muncii. În plus, un AVS (FSJ), un AVE (FÖJ) sau un AVS-Cultural (FSJ-Kultur) poate fi util la obținerea calificării necesare pentru învățământul superior de științe aplicate. Cineva care, de ex., în treapta 1 la liceu sau la școala comunitară a finalizat partea școlară a diplomei de absolvire a unei școli tehnice, poate ulterior să echivaleze serviciul de voluntariat ca fiind partea practică a diplomei de absolvire a unei școli tehnice. AVS (FSJ), AVE (FÖJ) sau AVS-Cultural (FSJ-Kultur) este util și pentru un studiu sau pentru o formare profesională. Acesta este echivalat frecvent ca stagiul de practică în cadrul formărilor, precum și în cadrul programelor de studii pentru domeniul social și pentru domeniul de sănătate, și poate îmbunătăți media de bacalaureat.

Cine poate face un serviciu de voluntariat pentru tineri?

Tinerii cu vârsta cuprinsă între 15 și 26 de ani, care și-au încheiat deja învățământul cu frecvență obligatorie (în Baden-Württemberg, aceasta este de 9 ani școlari), pot

efectua un serviciu de voluntariat pentru tineri. Absolvirea școlii sau naționalitatea nu sunt decisive în acest caz.

Cât durează un AVS (FSJ) sau un AVE (FÖJ)?

Un AVS (FSJ) sau un AVE (FÖJ) durează, de obicei, între șase și 18 luni, totuși, de cele mai multe ori, douăsprezece luni. În cazuri speciale, acesta se poate prelungi până la 24 de luni, de ex., atunci când școala este finalizată în paralel (de ex., în cazul absolvirii școlii generale (Hauptschule) sau a școlii secundare medii (Realschule)).

Se plătește pentru serviciul de voluntariat? Și ești asigurat?

Voluntarii primesc în mod normal o alocație și sunt asigurați social prin lege. În afară de asta, până la vârsta de 25 de ani au dreptul la alocație pentru copii. La unele locuri de muncă, se pot oferi chiar și cazare și masă. În afară de asta, tinerii care posedă un carnet de voluntar primesc reduceri în diverse domenii, de ex., la autobuz și la tren.

Serviciul Federal de Voluntariat (BFD)

Serviciul Federal de Voluntariat (numit pe scurt, și **BFD** sau **Bufdi**) este, de asemenea, o ofertă pentru toți cei care doresc să se implice pentru binele public. Vârsta, sexul, naționalitatea sau tipul diplomei de absolvire a școlii nu joacă, de regulă, niciun rol. BFD se poate presta în domeniul social, ecologic și cultural, dar și în alte domenii, cum ar fi sport și integrare, precum și în protecția civilă și în managementul situațiilor de urgență. De la vârsta de 27 de ani, BFD este posibil și în regim de program redus.

Ce altceva trebuie să se mai aibă în vedere?

De regulă, serviciile de voluntariat încep la 1 septembrie sau la 1 martie/1 aprilie. Ca atare, persoanele interesate ar trebui să se informeze și să aplice din timp. În plus, există posibilitatea de a face un serviciu de voluntariat în străinătate – pentru acesta sunt disponibile programe speciale, cum ar fi Serviciul Internațional de Voluntariat pentru Tineret.

Informații suplimentare și oferte de locuri de muncă găsiți pe:

<https://www.fsj-baden-wuerttemberg.de/>

<https://www.lkjbw.de/fsj-kultur/>

<https://www.foej-bw.de/>

<https://ich-will-bfd.de/>